

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 170 | DUMINICĂ, 14 AUGUST 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI



Bulevardul reședinței de municipiu — autentică salbă a innoirilor edilta-re, a arhitectonicii moderne.

Foto: O. GEORGESCU



În întâmpinarea glorioasei aniversări a Eliberării patriei

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sectorul III al Întreprinderii miniere Paroșeni

De la începutul anului, minerii sectorului III au extras peste prevederile de plan la zi, 36 000 tone de cărbune. Productivitatea muncii în abataje a fost depășită cu 8 808 kg de cărbune pe post. Cea mai bună formație de lucru a unui sector frunțaș, brigada condusă de minerul specialist Ferenc Fazakas. Planul lucrărilor de pregătire a fost realizat și depășit.

Puternic mobilizați de înflăcăratele îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, formulate în Expunerile prezentate la ședințele

Comitetului Politic Executiv și în cuvântările rostite la Plenarele C.C. al P.C.R., de noile măsuri pentru creșterea nivelului de trai prin adoptarea Legii cu privire la spo-

Cu planul pe opt luni îndeplinit Frunțașii minei Erou confirmă

rirea retribuțiilor și pensiilor, colectivul sectorului III de la mina Paroșeni raportează în cins-tea zilei de 23 August, realizarea integrală a prevederilor de plan stabilite pentru opt luni din acest an și chiar depăși-rea acestora, cu peste 20 000 tone de cărbune. La baza acestui succes stau sporurile de produc-tivitate înregistrate. In a-

bataje - productivitatea muncii a fost depășită cu 8 800 kg/post, în cărbu-ne cu 2 731 kg/post.

Merite deosebite în ob-tinerea acestui important succes revin membrilor formației conduse de bi-necunoscutul miner spe-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

O nouă calitate în activitatea politică și productivă!

— În spiritul Tezelor e-laborate de secretarul ge-neral al partidului, tova-rășul Nicolae Ceaușescu, pentru plenara C.C. al P.C.R., comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază de la mina noastră își orientează întregul efort or-ganizatoric și acțiunile de mobilizare a brigăzilor spre două obiective pe ca-re în trimestrul III le a-preciem ca fiind priorita-te pentru dezvoltarea în-treprinderii.

Cu această relatare a în-ceput, la mina Valea de Brazi, discuția noastră cu tovarășul Petru Făgaș, se-cretarul comitetului de partid pe întreprindere. Primul din cele două o-biective amintite de inter-locutor se referă la noua capacitate de producție pu-să de puțin timp în func-ție, în panoul 2 sud.

— Conducerea operativă, sub îndrumarea comite-tului de partid, a elaborat un program riguros pentr-

ca noul frontal, echipat cu complex mecanizat de ma-re înălțime să producă la capacitate, într-un timp cât mai scurt. Abatajul este încredințat unei brigăzi

In dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

destoinice, conduse de un specialist al tehnologiilor de acest gen, maestrul prin-cipal Ilie Amorăritei, care a coordonat de altfel e-chiparea panoului. Con-cret, în această fază se ac-ționează pentru recupera-rea unor întârzieri în exe-cuția acestor lucrări me-nite să asigure evacuarea cărbunelui în pas cu înaintarea complexului.

Am reținut din relatări-le interlocutorului că este vorba despre fluxul propriu de transport și co-relarea acestuia cu fluxul minei, respectiv cu benzile nr. 11 și 13. Comitetul de partid urmărește în pri-

mul fiind modul în care sarcinile trasate prin pro-gram sînt îndeplinite. In plus, și-a îndreptat atenția cu exigență mult mai ma-re spre îndatoririle pro-prii muncii de partid. A-menajările pe flux, pro-bele tehnologice, corelarea fluxului impun o discipli-nă severă în activitatea mi-nerilor, a deservenților și mecanicilor de benzi. Se mai impune, totodată, o asistență tehnică „de ex-cepție” pentru soluționarea problemelor ce se ivesc în abataj și pe traseele de e-vacuare a cărbunelui. Co-ordonarea tuturor lucrări-lor este încredințată unor cadre de bază. Șeful secto-rului, inginerul Dan Do-lea, și adjuncții acestuia,

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

CORESPONDENȚII demni cronicari ai timpului eroic pe care îl trăim

Continuăm, prin noi fapte de muncă, tradiția brigadierilor de pe șantierele patriei

In fiecare august, tinerii României socialiste, planar angajați în îndeplinirea Programului partidului, sărbătoresc pe cei mai har-nici dintre ei, brigadierii aflați pe marile șantiere ale tineretului, pentru a contribui prin muncă la ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civili-zație. „Ziua brigadierilor” este în fiecare an sărbătoarea hărniciei și des-toiniciei, sărbătoare a cel-lor care, animați de roman-

tismul revoluționar carac-teristic virstei, răspund „prezent” chemării parti-dului, dărîndu-și elanul, întreaga forță creatoare, patriei.

Bumbești — Livezeni, Salva — Vișeu, Agnita — Botorca — nume intrate deja în legendă, locuri unde tineretul de-acum 40 de ani și-a demonstrat din plin forța creatoare rămî-nind nepieritoare în conștiința fiecărui tînăr al României de astăzi. Iar re-plicile lor contemporane

se numesc Porțile de Fier I și II, Canalul Dunăre — Marea Neagră, Transfăgă-rășanul, Midia — Năvodari, Rovinari etc.

Nu putem să nu remarcăm prezența tinerilor pe șan-tierele naționale — școlii comuniste ale muncii — fără a sublinia faptul că întreaga țară cunoaște, în acești ani, cei mai fertili din isto-ria sa, pe care cu în-dreptătită mindrie patrio-tică îi numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, ani de profunde prefaceri. Marele triumf al Epocii noastre este strîns legat de redescoperirea vocației de cti-

Matei VOICU, secretar al comitetului municipal al U.T.C.

(Continuare în pag. a 2-a)

Tricotaje la export

In prima decadă a lunii, colectivul de muncă de la Întreprinderea de tricotaje Petroșani a expedit, be-neficiarilor de peste hota-re, două loturi de produ-se, cuprinzînd 10 000 de bucăți de tricotaje. Pen-tru onorarea, în continua-re, a contractelor încheiate cu partenerii externi, pe fluxul de fabricație se fi-nalizează, în prezent, un alt lot de produse care va

fi livrat, în curînd. După cum subliniază ing. Rodica Bodescu, inginerul șef al unității, se lucrează în ritm susținut, cu echipe specializate, acordîndu-se o atenție deosebită calității producției, respectării cu strictețe a caietelor de sar-cini — dovadă a grijii față de faima mărcii fabricii, față de gradul de competi-tivitate al tricotajelor. (S.B.)



O brigadă care do-vedește că poate reali-za productivități și producții sporite de cărbune: cea a comu-nistului Ioan Iuga, din sectorul IV al I.M. Lu-peni. In foto, schimbul de mineri al lui Gheor-ghe Solomon.

Foto: Gh. OLTEANU

Sub semnul priorității — punerea în funcțiune a noilor obiective de investiții miniere!

Dezbatând cu răspundere muncitorească, pe bază de bilanț, activitatea din prima jumătate a anului, adunarea reprezentanților oamenilor muncii din cadrul întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere din Petroșani a pus în evidență rezultatele bune, unele greutăți și neajunsuri, luând măsuri suplimentare pentru a asigura condiții de îndeplinire a sarcinilor planului anual. În primul semestru, printr-o mai bună mobilizare a resurselor existente, colectivul întreprinderii a reușit să depășească cu 285 lei/om productivitatea muncii, realizând producția globală în proporție de 104,18 la sută. Au fost raportate venituri suplimentare în valoare de 8,2 milioane lei la producția industrială secundară, precum și 2,3 milioane lei la activitatea de transport. Este deosebit de semnificativ faptul că au fost realizate și beneficii suplimentare.

Darea de seamă prezentată adunării generale de consiliul oamenilor muncii a subliniat, însă că, pe ansamblul întreprinderii, planul fizic, de puneri în funcțiune, n-a fost realizat integral. Din 33 obiective de investiții prevăzute în planul din primul semestru, au fost predate bene-

ficiarului doar 20 de obiective. Dar, toate celelalte 13 obiective se află în faze avansate de execuție.

Pornind de la cauzele neajunsurilor constatate în primul semestru, participarea la discuții au făcut numeroase propuneri vizând îmbunătățirea activității de viitor. „Colectivul brigăzii noastre și-a depășit cu 6 milioane lei sarci-

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

nile de plan din primul trimestru, a subliniat în cuvântul său tovarășul Emil Tutunaru, șeful brigăzii nr. 5 Valea de Brazi. Putem spune, însă, că realizările noastre puteau fi cu mult mai mari, dacă s-ar fi asigurat o aprovizionare optimă cu materiale, prefabricate și agregate sortate de balastieră. Am reușit să ne realizăm și planul fizic, de puneri în funcțiune. În semestrul al doilea vom face totul pentru a respecta întocmai graficele de puneri în funcțiune a obiectivelor de investiții miniere din programul prioritar. Ne-am angajat să realizăm unele obiective înainte de termen. Dar pentru atingerea acestor obiective, co-

lectivul nostru trebuie să fie sprijinit printr-o mai bună aprovizionare tehnico-materială și respectarea riguroasă a termenelor de materializare a tranșelor planificate de carburanți și lubrefianți. „Va trebui să ne intensificăm eforturile în vederea reducerii stocului de utilaje, pentru introducerea în lucru a unor materiale care se află în stoc”, a subliniat, pe bună dreptate, în cuvântul său tovarășul Carol Ridzi, șeful brigăzii nr. 4 Lupeni.

Numeroase alte propuneri, care oglindesc dorința colectivului întreprinderii de a-și îmbunătăți activitatea în semestrul al doilea, au mai făcut în cuvântul lor, tovarășii Dumitru Gherghinoiu, Iosif Perini, Gheorghe Chelaru, Constantin Hada, Ioan Popa, Petre Șaucă, Iosif Petre, Constantin Frumușel, Octavian Goguță și Voichița Micheș.

Prin întreaga ei desfășurare, adunarea generală a exprimat hotărârea fermă a constructorilor de a face totul pentru recuperarea rămășițelor în urmă la planul fizic, pentru a preda la termenele stabilite, în condiții de calitate și eficiență, toate obiectivele de investiții miniere cuprinse în planul anual.

Violet STRAUȚ

Continuăm tradiția brigadierilor

(Urmare din pag. 1)

tor a poporului, simbol al tinereții sale, al dorinței ardente de afirmare ca un popor iubitor de muncă, de pace și progres. Urmind cu toată fermitatea și răspunderea lăunșă pildă de eroism a brigadierilor care, în 1948, s-au aflat în primele rânduri ale reconstrucției țării, tinerii Văii Jiului acționează cu toată energia în linia întâi a mineritului, pentru a da patriei, economiei naționale, cărbune mai mult și mai bun. Aceiași tineri din Valea Jiului își aduc o însemnată contribuție muncind pe șantierele naționale s-au aflându-se umăr la umăr cu părinții lor, comuniștii, pe șantierele locale, astfel ca Valea Jiului să fie tot mai bogată, mai prosperă.

Astăzi, fiind sărbătorim „Ziua brigadierului”, pe șantierul național al tineretului de la Motru se află un detașament de 50 de tineri din Petrila, iar la Riu Mare-Retezat, șantier județean, muncesc 100 de tineri de la Liceul industrial din Petroșani.

Petrila, oraș al amplerelor înnoiri și împliniri edilitare.

Foto: Gh. OLTEANU

Și în acest an îmbrăcând „bluzele albastre”, tradițional purtate de brigadierii tineri din toate localitățile Văii Jiului constituți în șantiere locale ale tineretului au efectuat în timpul verii un însemnat număr de ore de muncă patriotică, obiectivele activității lor care va continua până la sfârșitul vacanței școlare, numindu-se: ferma avicolă Isroni, parcul din Petroșani, serele din cartierul Aeroport, zona verde de lângă Liceul economic din Petroșani, puncte de lucru unde se efectuează lucrări de degajare a terenului și taluzări, bulevardul Victoriei din Vulcan — lucrări de taluzare, construcția de blocuri de locuințe în Vulcan, Lupeni și Uricani, întreținerea parcurilor zonelor de agrement din Vulcan, Petroșani, Petrila, Lupeni, Uricani, pregătirea localurilor școlilor pentru noul an de învățământ.

În fiecare serie de câte două săptămâni muncesc pe șantierele locale ale municipiului, la punctele amintite, 500 de tineri, efec-

tuind pe zi 3—4 ore de muncă patriotică, pentru ca orașul să fie tot mai frumos, mai bogat. Semnificația acestor fapte de muncă este deosebită. Fiecare prezentă pe șantier este un act de educație prin și pentru muncă, izvorul din convingerea neștrămutată a tinerilor că pot spori aportul lor la ridicarea calității vieții în Valea Jiului. Avem un tineret care învățând, cercetând și muncind cu dăruire, răspunde cu fermitate și entuziasm chemărilor secretarului general al partidului de a se forma ca oameni de nădejde ai României socialiste.

În această zi de sărbătoare a brigadierilor, tinerii din Valea Jiului, exprimându-și dragostea și atașamentul față de patrie și partid față de secretarul general al partidului dau glas hotărârii lor de a face totul pentru a se forma ca oameni noi, de a împlăni exemplar sarcinile mărețe ce le revin din istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

(Urmare din pag. 1)

Adrian Ungureanu, Radu Manu și Decebal Drăghici, ca și șeful de brigadă Ilie Amărăreț, împreună cu cei mai buni mineri din formația sa sînt implicați și depun strădanii pentru urgentarea lucrărilor încredințate.

Se știe că, după un început bun în primele luni ale anului, la mina Valea de Brazi, ritmul extracției a scăzut, brigăzile fiind confruntate cu greutăți legate mai cu seamă de evacuarea cărbunelui. În mod obiectiv, secretarul comitetului de partid a adăugat că neajunsurile nu își au originea numai în „dependența” minei Valea de Brazi de traseele minei învecinate — subiect discutat frecvent, mai cu seamă în acest an, cînd sarcinile de plan ale întreprinderii impuneau terminarea magistralei proprii de transport.

— Avem și noi partea de vină în sensul că nu am asigurat întreținerea riguroasă a lucrărilor miniere — ne-a declarat interlocutorul, iar pe de altă parte am încetinit ritmul la

executarea unor asemenea lucrări.

— Concret, la ce vă referiți?

— Este vorba despre cel de-al doilea obiectiv prioritar pentru noi, în trimestrul III. Aș vrea să detaliez printr-o apreciere: în urma unor eforturi deo-

goriu împreună cu specialiștii în montajul fluxurilor Ioan Buzăș, Vasile Coșă, Anton Grosu, Emil Deașinto, Aurel Mihăilă și alții, dintre ei nelipsind, cum e și firesc, secretarul biroului organizației de bază, Liviu Ilovan.

Dezbaterea Tezelor pentru Plenara C.C. al P.C.R.

O nouă calitate

sebite, colectivul sectorului I a reușit să termine chiar în preajma Zilei minerului, săparea unui siloz astfel încît lucrările ample de la complexul de insilozare se află acum într-un stadiu mult mai avansat. Și aici, se acționează zi de zi, în ritm susținut pentru terminarea lucrărilor, astfel ca în timp scurt să asigurăm evacuarea cărbunelui pe noua magistrală în siloz și de aici, spre preparație. Lucrările sînt coordonate de inginerul Mihai Oprea, șeful sectorului împreună cu adjunctul său, ing. Olimpiu Olaru, iar la executarea lor sînt implicate brigăzi cu grad înalt de specializare în investițiile miniere: Dobos Ianoș, Constantin Gri-

a scos în evidență cerința intensificării ritmului muncii la toate lucrările executate în timpul minier Valea de Brazi. Comitetul de partid, conducerea operativă acționează cu exigență pentru împlinirea unor obiective cu caracter urgent — înscrierea unei noi capacități la parametri superiori, terminarea unor lucrări de însemnată majoră pentru producția minei. Pe de altă parte, în spirit critic, dezbaterile de pînă acum au accentuat o problemă de calitate a muncii. Neîntreținerea în cele mai bune condiții a propriilor căi de acces creează, mai devreme sau

mai tîrziu, neajunsuri greu de înlăturat pentru colectiv. La brigada lui Zaharia Costache, după cum se știe, datorită presiunilor excesive pe traseu, banda nr. 12 a înregistrat stagnări repetate, fapt ce a condus la diminuarea producției. Din această cauză, un abataj de 500 tone pe zi, a produs cu mult sub capacitate. Abatajul condus de Gheorghe Scorpie — un alt specialist recunoscut — a fost stînjinit tot din cauza unor neajunsuri legate de întreținerea fluxului de evacuare. Comitetul de partid nu a intervenit operativ în aceste cauze, dînd prilej de tărăgănare a unor lucrări, de scădere a răspunderii față de calitatea acestora și nu a soluționat, împreună cu conducerea minei, problemele legate de competența și capacitatea de mobilizare a unor cadre tehnice.

Climatul exigent stimulat de orientările Tezelor din aprilie a condus la întărirea răspunderii în organizațiile de partid, în activitatea comitetului de partid pe mină care a înțeles cu obiectivitate neajunsurile proprii, a făcut o cotitură în calitatea propriei muni de partid.

Fruntașii minei Erou confirmă

(Urmare din pag. 1)

cialist Ferenc Fazakas. Minerii — mecanizatori din formația amintită exploatează un complex de mare înălțime, de producție românească, de tip CMA 5 H, într-unul din cele mai lungi abataje de la mină și din Valea Jiului. Lor li se adaugă minerii de la lucrările de pregătire care, de asemenea, depun eforturi stăruitoare pentru punerea grabnică în funcți-

ne a noi capacități de producție. De asemenea, au contribuit din plin la realizarea și depășirea sarcinilor de plan maiștrii și tehnicienii sectorului condus de sing. Dorel Tămași, electromecanicii sectorului și formațiile de servicii a brigăzilor de la formațiile de lucru direct productive. Sînt rezultate de prestigiu ale colectivului fruntaș de la mina Erou al Muncii Socialiste.

INFORMAȚII

BASORELIEF. În cadrul lucrărilor de modernizare a sălii de apel a minei Dilja se află în execuție, pe unul din pereții încăperii, o lucrare de artă plastică, un basorelief care reprezintă evoluția mineritului în Valea Jiului. Lucrarea este executată de artistul plastic amator Ladislau Schmidt din Petrila, aju-

tat de un tînr muncitor pasionat de frumos, Flaviu Pop, din cadrul minei.

LA CONCURSUL PIONIERESC de radio-goniometrie ce se desfășoară între echipajele tuturor județelor țării, la Poiana Pinului din județul Buzău, echipajul județului Hunedoara, format din 6 membrii, cuprinde 5 pionieri din Valea Jiului. Trei sînt membri ai cercului de profil al Casei pionierilor din Vulcan, 2 din Petroșani, iar al șaselea membru al

echipajului de radioamatori fiind din orașul Hașeg.

SE MODERNIZEAZĂ STRADA MINELI. Odată cu demararea construcției ultimului bloc din ansamblul de locuințe al cartierului Minerul, în apropierea minei Petrila, au început lucrările de modernizare a arterei de circulație ce leagă șoseaua principală a orașului de mina Petrila. Noua arteră va avea 4 benzi și trotuare pentru circulația pietonală.

TINERI ALPINIȘTI, membri ai cercului „Rete-

zatul” de la mina Valea de Brazi participă la concursul de alpinism de la Cheile Crăciunești, din județ, urmînd să plece la un alt concurs tradițional de la Cheile Bicaz. Între cele două concursuri, membrii echipei vor întreprinde un cantonament la Băile Herculane.

CABANA „PASUL VILCAN” a fost gazda mai multor colective muncitorești din Vulcan, care au petrecut aici frumoase zile de odihnă și recreere. Asemenea ieșiri la cabană

au întreprins sindicatele de la Uzina electrică Petroșani, Uzina de echipament hidraulic, întreprinderea de confecții. La sfîrșitul lunii septembrie, aici urmează să se desfășoare a treia ediție a înfîlării drumetilor veterani, iubitori ai muntelui, din întregul municipiu.

TABARĂ. În cadrul precupărilor Liceului industrial nr. 1 Lupeni de a face elevilor o vacanță eî mai plăcută, o nouă serie de 20 de elevi pleacă astăzi

în Tabara internațională de la Eforie Sud. (G.C.)

CARICATURĂ. Catalogul expoziției internaționale din acest an, de la Giulianova Italia, are inserat și un desen semnat de Mihai Barbu, unul dintre caricaturistii cunoscuți din Valea Jiului. (G.C.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU

INFORMAȚII

CORESPONDENȚII

demni cronicari ai timpului eroic pe care îl trăim

Acum de Ziua presei, sărbătoarea de suflet a oamenilor de condei, corespondenții, din multitudinea de evenimente, aduc din nou în fața noastră flacăra mereu vie din cronică muncii pentru țară, ce arde cu intensitate crescândă, a vieții prospere și înfloritoare ce caracterizează astăzi Valea Jiului, prin munca oamenilor săi, prin grija statornică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului.

Martori oculari ai faptelor de muncă și de viață, ce se orînduiesc în străvechea vatră de cărbune a Văii Jiului, în acest timp eroic pe care îl trăim, ei, corespondenții ziarului nostru, prin slova lor, aduc în fața cititorilor, în mod constant, fără adevăr semnificativ, ce ne clătorește existența într-o societate a largului democratism socialist, ce afirmă plenar personalitatea umană.

Roadele modernizării producției

Colectivul de oameni ai muncii din Uzina de preparare a cărbunelui din Petrila a acționat și acționează stăruitor pentru aplicarea măsurilor înscrise în programul de organizare superioară și de modernizare a producției și a muncii.

Ca urmare, în perioada care s-a scurs din acest an, preparatorii din Petrila au obținut importante succese în recepționarea și înobilizarea cărbunelui extras din adâncurile minelor. Astfel au fost expediate de la începutul anului, la beneficiari, peste 510 mii tone cărbune special pentru semicoacs și peste 670 mii tone mixte necesare energeticienilor. De asemenea, s-au produs și expediat la beneficiar peste 40 mii tone sist cărbune de la stația de filtrare.

Demn de relevat este că de la începutul acțiunii și pînă acum

au fost înfăptuite aproape 50 de măsuri de înnoire și modernizare a proceselor de producție, care au contribuit la obținerea producției marfă în valoare de peste 751 milioane lei. În același timp s-au înregistrat însemnate economii la costurile de producție. Cheltuielile totale pe tona de cărbune preparat au fost reduse cu 161 lei. O contribuție de seamă au avut echipele brigăzii „electromecanic” conduse cu competență și dăruire de Nicolae Costea, Ioan Ciur, Ioan Macavei, Valer Toma, Ioan Hedesan, Alexandru Bordonas, Ștefan Brinzan, Eugen Tolvay, Ștefan Mate, Petru Mătan, Aurel Iancu, Vasile Stoichin, Gligor Emilian și Gheorghe Pănic.

De fapt, succesele obținute sînt un merit al întregului colectiv de preparatori.

Emilian DOBOȘ,
corespondent

După 6 ore de odihnă, cariera se trezește din nou la viață ne spunea ILEANA GRUNȚA, șef brigadă la microcariera Jieț. Despre aceasta aveam să ne convingem și noi cînd am intrat vizita. Încă de la orele 6 dimineața vuietul mașinilor și utilajelor ce deservesc această carieră parcă comunicau între ele, dar și cu cărbunele ce urma să fie scos de sub descoperită pentru a lua drumul spre lumină. Este o mare încintare să privești cum giganticele excavatoare Promex mușcă cu sete din malul carierei. Cărbunele și apoi puternicele mașini „Raba”, minuite cu pricopere de tineri șoferi, urcă veriginoș pantele abrupte ale carierei.

În această aprigă bătălie pentru exavarea și transportul cărbunelui își

face cu prisosință datoria un colectiv de 100 oameni ai minei dintre care ponderea o dețin șoferii. De 5 ani se menține neîntrerupt ritmul muncii în carieră. Înseamnă că acești

În carieră

șoferi și mecanici știu să-și întrețină cu multă pasiune și dăruire mașinile și utilajele. Fiecare mașină trebuie să efectueze zilnic 40-50 de curse, deci ele sînt suprasolicitate. Dar, întreținute în bune condiții, mașinile asigură transportul cărbunelui fără poticneli.

Sigur că munca acestor bravi oameni este oglindită și în cei peste 60 000

E greu să fii și pom! Mai ales într-un oraș, în care confrății sînt mai puțini și sînt supuși mereu la fel de fel de chinuri. Căci nu poți denumi altfel atitudinea onora dintre oameni, de a pune pomii, ce au de regulă rostul de a ne face viața mai frumoasă, la fel de fel de cazne. Exemple sînt multiple în acest sens. Este suficient doar să amintim devastarea teilor, în perioada de înflorire. Sau a pomilor fructiferi; în goana lor după fructe unii uită lucrul esențial: acești pomi trebuie să înflorească și să rodească și în anul următor. Sau alții, în ignoran-

Contraste edilitare

ța lor, slujindu-și interesele personale, ca să nu spunem egoiste distrug în timp acești pomi, transformându-i în locuri de afișaj. Cu aprobarea ei, doar ei o știu. Poate a nimănu-i, cu dreptul lor de „cetățeni” ai Văii Jiului, dacă mai pot fi numiți așa cei ce aplică fel de fel de tâblite cu anunțuri mai mult sau mai puțin „gramaticale” atrăgînd atenția asupra lor, asupra serviciilor pe care sînt în stare să le facă oamenilor, pentru câștigul lor. Un fel de

(Urmare din pag 1)

țiilor din țară, a găzduit și găzduiește în permanență în paginile sale o amplă dezbateră asupra problemelor majore ale dezvoltării economice și sociale, ale formării omului nou, constructor devotat și conștient al unei orînduiri superioare. Sînt semnificative prin această prismă, dezbaterile la care participă un număr mare de cititori — mineri, maeștri, ingineri, tehnicieni, secretari ai organizațiilor de partid, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, alți oameni ai muncii — asupra documentelor de inestimabilă valoare teoretică și practică elaborate în acest an de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ideile, concep-

Miner între mineri

Eugen Hălăștean a îmbrățișat meseria de miner la vîrsta de 21 de ani, cînd a venit de la țară. Fost controlor pe autobuze, a aflat că în Valea Jiului este cărbune pe care oamenii îl scot din subteran. Era curios să știe cum funcționa aceasta și așa s-a hotărît să vină în Valea Jiului. Pînă la a fi miner a făcut toate meseriile, dar pe toate le-a învățat bine. Dorea să ajungă miner și să fie un miner bun. „Și pot să spun că am reușit. Dar asta numai după ce m-am dăruit trup și suflet mineritului. Este a-

me de masă minieră excavată și transportată lunar. De la ajutorul șefului de coloană, Ecaterina Radu, am aflat numele celor mai harnici șoferi și mecanici ca: Petru Pilea, Mihai Stribinger, Traian Munteanu, Toader Olaru, Mircea Iclănzan și Ioan Păun, mecanicii auto: Victor Fanțilie, Ioan Cocolan și Tiberiu Gabor, mecanicii de utilaje: Ion Andreian, Petru Zapalia, Gheorghe Cîra, Francisc Satmari. De asemenea merită evidențierea și Neluța Pilea, care asigură cariera cu carburanți și lubrefianți, precum și cele două pontatoare: Tatiana Mihali și Maria Ferenczi.

Nu putem să nu consemnăm că această coloană auto a ocupat primul loc în întrecerea socialistă pe cele 6 luni ale acestui an.

Vasile BELDIE,
corespondent

ZIUA PRESEI ROMÂNE

tele și orientările cuprinse în Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R., în celelalte expuneri ale secretarului general al partidului au făcut obiectul unor profunde căutări noi în colectivele de muncă, pentru găsirea de noi resurse ale creșterilor economice prevăzute pentru această etapă roditoare, pentru valorificarea mai bună a capacității creatoare a colectivelor, a potențialului economiei românești înscrise ferm pe coordonatele rentabilizării. Aceste dezbateri au fost larg prezentate și în coloanele ziarului nostru, ele devenind

firesc un puternic stimulent în activitatea colectivelor fruntașe, dar și suportul necesar îndreptării neajunsurilor din munca unor colective, a conducerilor operative, a organelor și organizațiilor de partid, de sindicat și ale U.T.C.

Cronicar al timpurilor luminoase pe care le trăim, presa scrisă oglindește cu fidelitate în paginile sale eforturile colectivelor, consacrate înfăptuirii istoricelor hotărîri adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, a sarcinilor și indicațiilor trasate

de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Gîndurile noastre ale tuturor slujitorilor cuvîntului scris — între care se află un mare număr de cititori, colaboratori și corespondenți ai ziarului — se îndreaptă în aceste zile spre partid, spre jubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genialul ctitor de țară nouă, de numele și activitatea căruia sînt nemijlocit legate mărețele prefaceri înscrise în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. Sînt gînduri de recunoștință pentru înfăptuirile de pînă acum, de angajare plenară pentru noi și tot mai mărețe împliniri în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul străbun al patriei.



Au sosit ziarele la chioșc. Foto: Radu IATCU

Marius HALASTAUAN,
corespondent

Un destin ca multe altele...

Biografia tinerei muncitoare Olga Gheorghîța din cadrul secției sustineri miniere a Întreprinderii pentru utilaj minier Petroșani, nu are nimic spectaculos. O recunoaște singură, vorbind rareori despre viața ei. Cu toate acestea, destinul ei de pînă acum are ceva din frumusețea împlinirilor.

din piele” etc.; Nu redăm integral conținutul acestor anunțuri. Ingustimea comportamentului civic al celor în cauză nu merită acest lucru. Dar reținem atenția sectorului gospodăriei comunale și locativă al Consiliului popular municipal că este timpul să se facă ordine și în domeniul afișajului. Prea țes împiedică privirea în anunțuri de tot felul. Și apoi contrastul cu curățenia orașului și eforturile de înfrumusețare este prea mare pentru a nu se lua măsuri ferme împotriva vinovaților.

Constantin ȘERBAN,
corespondent

Cu mai bine de zece ani în urmă, această tină trecea pragul întreprinderii, cu entuziasmul specific vîrstei. Avea doar 16 ani, cu dorința fierbinte de a se afirma, de a deveni o bună muncitoare. Anii care au urmat au însemnat ani de creștere, de maturizare și împlinire profesională. A urmat cursurile școlii profesionale, calificîndu-se în meseria de frezor-rabotor-montor. Cu setea de a cunoaște, a continua să învețe, obținînd și calificarea de macaragist. Cu această largă deschidere profesională, animată de dorința de auto-depășire, integrîndu-se cu toată capacitatea sa de muncă în colectivul secției, Olga Gheorghîța a reușit să se situeze ani de zile printre muncitorii fruntași pe secție și întreprindere. Rod al acestor strădanii și răsplată pentru spiritul de răspundere, pentru hărnicia și dăruirea profesională, tinăra muncitoare a fost primită în rîndurile membrilor de

partid, devenind un model de comportare demn de urmat. Dar, iată ce ne spune, cu modestia-i specifică, Olga Gheorghîța: „N-aș putea desprinde în vreun fel tinerețea, maturitatea mea de om, de comunist de cea a colectivului în care am crescut și m-a crescut. Viața mea în acest deceniu este viața a nenumărate alte muncitoare care și-au împlinit visurile tinereții și ale maturității”.

Visurile tinereții și maturității Olgaei Gheorghîța s-au împlinit și prin familia ei: un soț bun și doi copii frumoși, bine crescuți. „Multe sînt bucuriile pe care ți le oferă viața sau pe care le dobîndești tu prin muncă, prin profesia ta. Bucuria de a fi mamă este însă inegalabilă”, ne spune tinăra muncitoare.

...Ne-am despărțit de Olga Gheorghîța ducînd cu noi ecoul acestor frumoase gînduri, ca pe o profesie de credință.

Rodica DAJ

ACTUALITATEA ÎN LUME

Întâlnirea secretarului general al O.N.U. cu șeful „Grupului de Observatori Militari ai Națiunilor Unite pentru Iran și Irak“

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Secretarul general al ONU, Javier Pérez de Cuellar, s-a întâlnit cu șeful „Grupului de Observatori Militari ai Națiunilor Unite pentru Iran și Irak“ (UNIMOG), general-maior Slavko Jovici (Iugoslavia), care se va deplasa în zona de observare a încetării focului până la data de 15 august.

Hotărârea cu privire la încetarea focului în Golf trebuie să intre în vigoare la 20 august a.c. Până

la această dată, membrii UNIMOG urmează să stabilească detaliile tehnice de încetare a focului, iar ulterior să supravegheze respectarea acestei hotărâri, să urmărească eventualele încălcări ale acestui proces, să prevină complicarea situației până la retragerea Iranului și Irakului în frontierele recunoscute pe plan internațional și, de asemenea, să contribuie la reducerea încordării în procesul de dezagajare a părților beligerante.

CONSOLIDARE MILITARA. O dată cu retragerea trupelor sale de pe teritoriul Angolei, regimul rasist de la Pretoria își consolidează dispozitivul de luptă în Namibia — transmite agenția de presă namibiană, NAMP. Garnizoanele militare ale RSA dintr-o serie de localități situate în Namibia au fost întărite.

DROGURI. În primele șapte luni ale acestui an, 416 persoane au decedat în Italia ca urmare a consumului de droguri. În același interval, poliția a confiscat 430 kg de heroină și a arestat 1 700 de traficanți. În întreaga țară, potrivit statisticilor oficiale, există 300 000 de toxicodependenți.

SECRETARUL general al ONU, Javier Pérez de Cuellar, este dispus să contribuie la pacea în America Centrală într-un mod mai activ, „dacă toa-



te părțile implicate în conflict acceptă bunele sale ofiții” — a declarat purtătorul său de cuvânt.

POZIȚIE. Într-o cuvântare rostită la Universitatea New York, Michael Dukakis, candidat al Partidului Democrat din SUA la alegerile prezidențiale, a abordat unele probleme internaționale, îndeosebi ale politicii americane în domeniul militar. Deși s-a pronunțat, în ansamblu, pentru promovarea așa-numitei doctrine a „descurajării militare”, Dukakis a arătat că ea nu impune continuarea construcției de sisteme nucleare costisitoare — relatează agenția TASS. Același scop s-ar putea atinge punându-se o stavilă în calea cursei înarmării

Demisia din funcții a conducătorului partidului și statului al R. S. a Uniunii Birmane

RANGOON 13 (Agerpres). — Postul de radio Rangoon, citat de agențiile TASS și EFE, a anunțat că Sein Lwin, președintele CC al Partidului Programul Socialist Birman, președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, a demisionat din ambele funcții. Această decizie a survenit după cinci zile de demonstrații de masă care au avut loc în diferite orașe ale țării. Sein Lwin deținea cele două funcții de la sfârșitul lunii iulie.

Postul de radio a precizat că, la 19 august, vor avea loc o plenară extraordinară a CC al PPSB și o sesiune specială a Adunării Poporului, care vor desemna deținătorii funcțiilor de conducere ale partidului și țării.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

UN FICUS PENTRU „GUINNESS BOOK“

Recent, un botanist indian a descoperit în apropierea localității Guti, din statul Karnataka, un ficus bengalez uriaș, a cărui vîrstă este apreciată la 500 de ani. Coroana uriașului arbore acoperă o suprafață de două hectare — 20 000 mp. Din depărtare gigantul verde pare o colină împădurită. După cum relatează agenția Press Trust of India, arborii din Karnataka, va figura în ediția din 1989 a cărții recordurilor, „Guinness book“.

LA DESERT — CRIZANTEME

În Japonia, crizantecele se vînd în magazinele de coloniale. De ce? Se consideră că ele sînt nu numai bune de mîncat, ci și că ajută la păstrarea tinereții, a sănătății și frumuseții. Există sute de rețete pentru prepararea unor feluri de mîncare din aceste flori. De altfel, foarte gustoase, cum afirmă gurmanzii.

lor, pe Pămînt și în Cosmos. — a spus el.

APEL. Președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a lansat un nou apel Administrației SUA pentru inițierea unui dialog în vederea normalizării relațiilor dintre cele două țări — informează agenția Prensa Latina. La o conferință de presă desfășurată la încheierea vizitei sale la Quito, șeful statului nicaraguan a invitat, totodată, forțele „contras” la reluarea, în perioada 26—29 august, la Managua, a negocierilor asupra încetării definitive a focului în Nicaragua.

INUNDAȚII. Ca urmare a revărsării unor râuri în nordul Columbiei, mai multe persoane și-au pierdut viața, iar peste 12 000 de locuitori au rămas fără adăpost — informează agenția ADN. Populația din zonele afectate de inundații a fost evacuată.

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

ATENA 13 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional de fotbal de la Salonic, echipa vestgermană VFB Stuttgart a întrecut cu scorul de 3—2 (2—1) formația locală Heraklis. Într-un alt joc, Olympiakos Pireu a dispus cu 3—2 (0—1) de formația AC Torino.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — În cadrul turneului internațional masculin de volei de la Riga, selecționata URSS a întrecut cu scorul de 3—1 (11—15, 15—4, 15—6, 15—9) echipa Japoniei, iar reprezentativa Cehoslovaciei a dispus cu 3—2 (15—9, 15—12,

12—15, 10—15, 15—7) de formația Franței.

Alte rezultate: SUA — Cuba 3—0 (15—5, 15—5, 15—6); Italia — Bulgaria 3—2 (15—10, 15—12, 12—15, 10—15, 15—12).

★

NEW YORK 13 (Agerpres). — În concursul de natație de la Austin (Texas), Matt Cetlinski a stabilit un nou record al SUA în proba masculină de 400 m liber, cu timpul de 3'48"06/100. Proba feminină de 100 m fluture a fost câștigată de Angela Myers — 59"77/100, iar la 100 m bras a terminat învingătoare Tracey McFarlane — 1'08"91/100.

Întreprinderea minieră Lonea-Pilier

cu sediul în Lonea, strada Republicii nr. 275

încadrează direct sau prin transfer

— mecanici mașini de extracție

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

memento

FILME

Duminică, 14 august

PETROȘANI — 7 Noembrie: Extemporal la dirigenție; Unirea: Vagabondul, I—II; Parîngul: Egreta de fildeș.

PETRILA: Punga cu libelule.

LONEA: Anotimpul iubirii.

ANINOASA: Declarație de dragoste.

VULCAN: Unde ești copilărie.

LUPENI: Egreta de fildeș.

URICANI: Cineva acolo sus mă iubește.

Luni, 15 august

PETROȘANI — 7 Noembrie: După legile vremii de război; Unirea: Inspector fără armă; Parîngul: Nu e ușor cu bărbății.

PETRILA: Punga cu libelule.

LONEA: Hilda.

VULCAN: Zorba grecul, I—II.

LUPENI: Locotenent Colombo.

URICANI: Eva.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

Duminică, 14 august

11,30 Lumea copiilor.

12,30 Viața satului.

13,00 Telex.

13,05 Album duminical.

19,00 Telex.

19,20 Ecusonul de lingă inimă.

19,40 Brigadieri sub mîndru tricolor.

20,20 Film artistic: Imposibila poveste de dragoste.

21,50 Telex.

Luni, 15 august

20,00 Telex.

20,25 Știința pentru toți.

20,35 Tezaur folcloric.

21,20 Occident '88.

21,35 Mindria de a fi cetățean al României socialiste.

21,50 Telex.

memento

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef. Teodor RUSU — redactor-șef adjunc.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. telefon 41365.

Mica publicitate

BUNICII felicită pe și îi urează multă sănătate și fericire. „La mulți ani” pentru Pușa. (3449) ocazia împlinirii a 3 ani

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTUL, fiica, fiul și părinții anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor CERNĂIANU VIORICA. Inmormîntarea azi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă din strada Taia, nr. 116, Lonea. (3445)

FAMILIA Drăgan Gheorghe deplînge dispariția celei care a fost CERNĂIANU VIORICA. om de adîncă noblețe sufletească. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (3443)

FAMILIILE Colda Petru, Gabos Iosif, Răscolean Dumitru, sînt alături de colegul lor de birou, sing. Cernăianu Valeriu, în marea durere pricinuită de pierderea scumpei sale soții CERNĂIANU VIORICA. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (3439)

OMAGIU, prețuire și nestînsă amintire dragei noastre CERNĂIANU VIORICA. Familiile ing. Tarnovschi Ioan și Goadă Florica. (3434)

FAMILIA Vrăncilă este alături de familia Cernăianu în marea durere pricinuită de decesul celei care a fost un suflet nobil CERNĂIANU VIORICA. Sincere condoleanțe. (3447)

FAMILIA Kovacsics deplînge dispariția fulgerătoare a scumpei lor nepoate și verișoare CERNĂIANU VIORICA. Sincere condoleanțe. (3450)

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la I.M. Lonea este alături de sing. Cernăianu Valeriu în pierderea grea pricinuită de dispariția prematură a soției sale CERNĂIANU VIORICA. Sincere condoleanțe familiei. (3440)

ALĂTURI de îndoliată familie, colectivul de oameni ai muncii din Institutul de mine Petroșani își exprimă adîncă durere provocată de pierderea celei ce a fost CERNĂIANU VIORICA (44 ani). Nu o vom uita niciodată. (3435)

FAMILIA îndurerată anunță încetarea din viață după o lungă și grea suferință a celui care a fost un bun și iubitor soț, tată, soț și bunic CARACONCEA NICOLAE (60 ani). Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (3452)

Personalul atelierului electromecanic I.M. Lonea este alături de familia îndoliată la pierderea celui care a fost CARACONCEA NICOLAE

SE împlinește un an de chin și durere de cînd moartea fulgerătoare ne-a răpit pe cel mai scump și deosebit soț și tată Ing. DASCALU CONSTANTIN. Mormîntul i-a fost și îi va fi acoperit de flori și lacrimi de soție și fiu. Nu-l vom uita niciodată. (3451)

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la decesul fostului nostru coleg ing. DASCALU CONSTANTIN. Nu-l vom uita niciodată. Colectivul laboratorului tehnologie minieră ICITPMH.

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la trista despărțire de scumpii noștri părinți MEISTER DANIEL și ELISABETA. Nu-i vom uita niciodată. Familia.

SOTUL și fiicele amintesc că se împlinesc 7 ani de la dispariția fulgerătoare a scumpei lor Prof. IVĂNESCU SINZIANA. Ii vom păstra veșnică amintirea. (3437)